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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita a 
chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel 
Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar 
Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os 
trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo 
iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Antes de iniciar o pequeno 
expediente o Presidente prestou condolências ao vereador Gabriel Queiroz, tendo em vista, o falecimento de 
sua irmã, conhecida com Dona Fia, tendo pedido a Deus que dê a mesma o descanso e à família, o conforto e 
a compreensão por esta passagem. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: 
Leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº 15 que “Altera a Lei Municipal nº 1.697, de 07 de dezembro de 
2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025”; nº 16 – que “Altera a Lei Municipal 
nº 1.281/2023 que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da proposta orçamentária para o exercício 
financeiro de 2024”; nº 17 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Fortaleza de Minas para o 
exercício financeiro de 2024”. Informado pelo Presidente: 1 – que estão sobre as mesas convite do 
departamento de educação e cultura para evento em comemoração à Independência do Brasil no dia 07/09 
às 08:30 horas no calçadão da Praça Municipal; 2 - que estão sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e 
requerimentos e; 3 - no mural de avisos da Câmara, novas numerações de portaria e decretos do executivo. 
Em seguida passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE. Todos os vereadores cumprimentaram o prefeito presente 
nesta reunião. Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ relatou que soube de uma boa notícia, 
que o prefeito inclusive achou que o projeto já havia sido encaminhado para a Câmara. Que este projeto trata 
do piso nacional da enfermagem que beneficia enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de 
enfermagem que realizem atividades em repartições de saúde pública e privada. Disse que o piso, o valor já 
chegou ao município. Que apesar de não ter sido encaminhado ainda para a Câmara, está dentro do prazo, 
que ainda vai haver duas reuniões em setembro e se for necessário o Presidente poderá convocar reunião 
extraordinária, visto que a segunda ordinária é exclusiva para votação da prestação de contas de 2021. 
Parabenizou a classe da enfermagem por terem conseguido, tendo dito que foi uma luta, pois, desde 2022 
estes profissionais foram beneficiados pela lei 14.434/22, tendo dito que tardou, mas, não falhou, entretanto 
não foi culpa do prefeito, pois, enquanto o dinheiro não caísse em conta não havia como o executivo assumir 
esta responsabilidade, assim como ocorreu com o valor para os professores e das agentes de saúde. O 
VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou os colegas de Mesa, os servidores da Casa, aos cidadãos que 
acompanham a reunião pelos diversos meios de comunicação. Em seguida disse ter ficado contente em saber 
sobre o piso da classe da enfermagem. Tendo dito que quando o projeto chegar à Câmara terá seu apoio 
porque estes profissionais merecem porque seu serviço é bem feito e com amor, com alegria, então isso é 
mais que merecido. Após comentou saber que esta reunião é de grande audiência e não conseguiu dar 
resposta para as pessoas que o procuraram então vai falar em Plenário porque muitas pessoas estão ouvindo 
e assim que encontrar estas pessoas também irá partilhar. Relatou que foi procurado para esclarecer dúvida. 
Que o pessoal que está fazendo tratamento no PSF para parar de fumar questionou se o município fornecia os 
adesivos. Informou que nesta data esteve na farmácia popular, onde lhe explicaram que chegou mais uma 
remessa desses adesivos, então os referidos adesivos serão sim fornecidos para quem faz o tratamento pelo 
PSF os quais poderão procurar a farmácia popular em seu horário de funcionamento das 08:00 às 16:00 horas, 
pois, os funcionários estão revezando no horário de almoço. O vereador Ryan disse ser bom esclarecer este 
horário de funcionamento e que os participantes do tratamento podem passar pelo local para retirar os 
adesivos que for preciso. Em seguida disse que resolveu fazer solicitação antecipada ao executivo e ao chefe 
do setor de fazenda e desenvolvimento econômico do município, pois, sabe que a demanda de serviços é 
grande e para dar tempo de fazer programação para conseguirem resolver o problema é que irá falar nesta 



reunião. Comentou que no banheiro da Praça da Matriz em época de festa de outubro, os barraqueiros 
utilizam o local para tomar banho. Que o local é um cômodo que possui divisórias e tal cômodo tem caída 
sentido calçadão da Praça, a porta do banheiro fica de frente sentido a sereia. Disse que quando os 
barraqueiros tomam banho, a água desce banheiro adentro e se não rapar a água inclusive sai para fora do 
banheiro em questão escoando até o calçadão. Relatou que em 2022 foi comentado que deve fazer serviço na 
divisória onde é instalado o chuveiro, construindo um ressalto com caída de água dentro do cômodo visando 
evitar que a mesma escoe salão adentro, mas, como em 2022 estava em cima da hora não deu tempo de 
fazer este serviço. Tendo o vereador feito requerimento ao executivo com cópia ao chefe do setor de 
fazenda e desenvolvimento econômico do município requerendo seja construído ressalto na divisória do 
banheiro público onde é instalado chuveiro para uso de barraqueiros em épocas festivas. Requer também 
seja instalado ralo com caída de água direto para o mesmo saindo direto na rede de esgoto. Após o 
vereador fez breve relato sobre o momento cívico que acontecerá no dia 07/09 dizendo que haverá diversas 
apresentações e que a presença do público incentiva as crianças. O VEREADOR MANOEL GALDINO 
cumprimentou todos os vereadores e demais cidadãos que acompanham a reunião através das redes sociais e 
rádio difusora. Após fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a instalação de placas de 
sinalização indicativas de redução de velocidade e de proibida ultrapassagem próximo das entradas para as 
propriedades dos senhores Valcenir e Luiz do Prado, tendo em vista, a alta velocidade que os motoristas 
trafegam pelo local, visando evitar acidentes porque tal trecho é bastante perigoso. O vereador comentou 
que conforme relatos do Sr. Valcenir o mesmo foi sair para a pista e quase aconteceu acidente com o mesmo. 
Relatou que para aquisição destas placas o valor não é tão alto e instalando a mesma estarão preservando 
vidas antes que aconteça o pior. Quanto ao evento de 07 de setembro disse que é um evento especial para as 
pessoas, tendo ressaltado a importância da presença dos vereadores e de toda população. O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ após cumprimentar todos em especial os cidadãos que acompanham os trabalhos pelos 
meios de divulgação, fez requerimento ao chefe do setor de fazenda e desenvolvimento econômico do 
município requerendo coleta de lixo mais freqüente na Rua Vicente Emídio, pois, na ponta da referida Rua 
permanece acumulada grande quantidade deste material, do contrário, requer seja verificada outra solução 
para sanar o problema. O vereador justificou que sua solicitação se faz em face de ter sido procurado por um 
morador que reside na rua em questão, ou seja, a Rua situada acima do Estádio Beira Rio o qual relatou que 
as pessoas estão jogando lixo na ponta da Rua o qual está acumulado no local. Disse que no local já existe 
lixeira e colocar mais uma entende que não irá resolver, e que o ideal seria mesmo uma coleta mais 
freqüente. Em seguida disse que não iria fazer requerimento, mas, gostaria de comentar a respeito da estrada 
sentido Praia do Val onde foi feita a manutenção e trafega leiteiro. Disse que o serviço feito ficou muito bom, 
porém, o problema é na subida do Tião Rufino, visto que no local há enxurrada que atravessa a estrada e se 
não tirar a referida enxurrada terão problemas novamente no período das chuvas sendo necessário fazer 
desvio da enxurrada no sentido da propriedade do Sr. Tadeu. No uso da palavra o Presidente informou que 
pouco antes desta sessão conversou com o Sr. Ronaldo e que surgiu assunto dos trabalhos que estão sendo 
feitos, tendo o chefe do setor de máquinas informado que nesta data foi colocado cascalho no trecho citado 
pelo colega Gabriel, mas, a máquina quebrou e este Presidente não sabe se terminaram ou não o serviço. O 
vereador Gabriel disse saber do cascalhamento, porém, basta chover para a enxurrada aparece e tira todo 
cascalho, desta forma muitos veículos se atolam no local.O VEREADOR APARECIDO AMARAL após 
cumprimentar todos os presentes, e os que acompanham a reunião pelas mídias, agradeceu a oportunidade e 
disse que aguardaria os trabalhos da Câmara. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou 
todos. Em seguida disse que em reunião anterior foi discutido sobre problema na residência do Sr. Omélio. 
Relatou que esteve nesta residência tendo o Sr. Omélio informado que está sendo necessário colocar 
proteção para que a água não entre no alpendre de sua residência. O vereador informou que já conversou 
com o prefeito o qual ficou de verificar a questão, mas, como falou com o Sr. Omélio que iria comentar em 
reunião é que está dizendo, tendo dito ainda entender que no local é necessário fazer este serviço com 
urgência porque se tiver chuva forte a água irá entrar na residência. Comentou que a água está ficando 
represada e o que parece é que o esgoto foi tapado para baixo e com isso a água não tem para onde sair. O 
vereador disse que pelo que parece deverão colocar algumas manilhas, afundar de forma que a água não 



entre na casa. Quanto ao projeto do piso salarial dos enfermeiros disse que falou com o prefeito o qual 
informou que o projeto já estaria na Câmara e que inclusive falou para a enfermeira Silvana e que ficou 
mentiroso com a profissional, mas, o projeto chegando a esta Casa e todos estando de acordo com certeza 
irão votar ainda em setembro porque está tranqüilo e ainda tem prazo. Enfatizou que a classe da enfermagem 
merece porque é um serviço de muita responsabilidade.O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES 
cumprimentou todos os vereadores, servidores e os demais que acompanham a reunião pelas redes sociais. 
Agradeceu ao prefeito o envio de resposta de requerimento sobre como seria efetuado o pagamento das 
progressões dos servidores. Comentou que na reunião anterior devido a apresentação de prestação de contas 
feita por representantes da Santa Casa e HRC, o tempo estava corrido e que fez pergunta ao prefeito, mas, 
não deu tempo de responder e se possível gostaria fosse respondida nesta sessão. Tendo questionado como 
está o andamento dos trâmites relacionados aos terrenos do novo loteamento. Após agradeceu mais uma vez 
o chefe do setor de máquinas Sr. Ronaldo Leão pelos serviços prestados no Bairro Chapadão atendendo 
solicitações de requerimentos deste vereador elaborados em reuniões anteriores. Em seguida fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a manutenção de mata burros nas propriedades 
dos senhores Nilson Duarte de Oliveira, conhecido como Nilsão e Jaime que dá acesso as terras do Sr. 
Sebastião Teófilo,  ambos no Bairro Chapadão. Quanto ao projeto das enfermeiras disse que bom seria se o 
mesmo tivesse dado certo para fazer o reajuste já em setembro, mas, não teve como, entretanto se Deus 
quiser no próximo mês estará liberado e irão receber este repasse. Após O VEREADOR ERNANE MOREIRA 
DIAS cumprimentou todos de modo geral. Após prestou condolências ao vereador Gabriel Queiroz pelo 
falecimento de sua irmã, conhecida com Dona Fia, tendo pedido que Deus conforte o coração de todos. Em 
relação a fala do colega Moacir sobre a residência do Sr. Omélio, relatou que já existe requerimento de sua 
autoria e que o prefeito deve estar ciente da situação, mas, este vereador entende que o problema está na 
boca de lobo a qual deve ser melhorada, visto que com a chegada da água na referida boca de lobo a mesma 
não suporta. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que acha que as manilhas que estão para trás 
foram tapadas e por isso a água não escoa trazendo problemas ao Sr. Omélio. Em seguida o vereador Ernane 
solicitou que no momento da fala do prefeito o mesmo pudesse discorrer a respeito de ponte onde máquina 
passou e derrubou os guard rails, tendo em vista o fato de ter sido questionado se não será feito conserto. 
Quanto ao projeto do piso salarial das enfermeiras disse que assim que o projeto chegar à Câmara com 
certeza os vereadores serão favoráveis, pois, a classe merece pelo trabalho que desempenha. Após relatou 
que junto dos colegas Francisco Ronivaldo e Moacir Queiroz estiveram em Nova Resende em reunião tendo 
sido informado que o deputado Emidinho Madeira irá destinar mais trinta milhões de reais para a realização 
de cirurgias eletivas e também para o “projeto cuidar”. Comentou que na reunião estavam presentes muitos 
prefeitos, médicos da região inteira e que fica muito feliz porque mais uma vez foi citado no nome de 
Fortaleza de Minas que foi uma das três cidades que no início das obras do HRC que doou valor para ajudar 
nesta construção. Que era a Sra. Neli a prefeita da época a qual doou trinta mil reais, tendo parabenizado a 
mesma pela atitude que teve a época. Disse que o HRC cuida de muitas pessoas, que já foram realizadas vinte 
e duas mil cirurgias após a pandemia e a fila já está para zerar. Em seguida comentou que durante a reunião 
em Nova Resende presenciou fala de médico que é presidente do Hospital Santa Lúcia de Poços de Caldas, o 
qual deu lição que ficará pelo resto da vida. O Presidente parabenizou os vereadores que participaram desta 
reunião em Nova Resende e disse que não foi possível participar. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE 
parabenizou a classe da enfermagem pela conquista do piso salarial, pois, faz tempo que estão reivindicando, 
que foi deferido, tendo parabenizado também o prefeito que não mediu esforços para concretizar isso. Sem 
seguida disse que a segunda reunião ordinária de setembro será específica para votação da prestação de 
contas 2021, mas, após poderão fazer extraordinária caso seja necessário se o projeto deste piso salarial já 
estiver na Casa. Disse que terão ainda a terceira reunião mensal e que não haverá impedimentos para que as 
enfermeiras possam ganhar este mérito das mesmas o qual é muito bem reconhecido. Após comunicou 
especialmente aos produtores rurais, dizendo que foi pego de surpresa porque não sabia disso. Que quando 
os produtores faziam a vacina de aftosa nos bovinos a qual era obrigatória no mês de maio e novembro, era 
feito cadastro e informado na carteirinha o gado que havia nascido ou morrido, porque automaticamente a 
venda já saía. E isso era informado ao IMA. Informou que mesmo não havendo mais a vacinação de aftosa 



ainda continua sendo obrigatório repassar as informações referentes ao gado para o IMA. Disse que procurou 
a servidora Marta a qual está de férias, que a vacina da brucelose é obrigatória e os produtores rurais 
precisam estar cientes que este cadastro de informações referentes ao rebanho continuam. Que o cadastro 
tem que ser feito da mesma forma como acontecia quando era feita a vacina de aftosa. Disse que o intuito de 
repassar esta informação e que as vezes algum produtor futuramente pode ser multado e o valor não é baixo, 
tendo pedido a compreensão de quem está ouvindo esta sessão para que possam repassar esta informação a 
todos os produtores. Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo que questionou se de qualquer forma, 
mesmo a vacina de febre aftosa estando extinta, o produtor rural tem que continuar com seu gado 
cadastrado, declarando os avisos de brucelose, mantendo o gado cadastrado para sempre saber como está a 
situação do rebanho. Respondido que sim para acompanhar, o que nasce, o que morre, tendo solicitado aos 
vereadores Francisco Ronivaldo e Aparecido Amaral que levassem esta informação aos produtores do 
Chapadão. Lembrando que as fêmeas devem ser vacinadas de brucelose independente de raça. Em seguida 
questionou ao prefeito se existe estimativa de quando irá iniciar o tratamento de esgoto, tendo em vista já 
terem adquirido as caixas de contenção. Por sugestão da vereadora Cida Queiroz foi feito ofício do Plenário 
à COPASA solicitando informações de previsão de data para instalação de reservatório no Bairro Nossa 
Senhora Aparecida conforme discutido e feito acordo em reunião com representantes da referida empresa. 
A sugestão foi acatada. A vereadora comentou que daqui a pouco tempo a cidade começará a passar por 
problemas de falta d’água, pois, o verão está chegando, o consumo é maior. Solicitou que lembrasse aos 
representantes da COPASA que há mais de um ano foi feita tal reunião onde prometeram a instalação deste 
reservatório. Enfatizou que os vereadores não se esqueceram do compromisso firmado, mas, que a COPASA 
também não tomou nenhuma atitude. Que então respondam o ofício informando se vão ou não fazer o 
prometido porque daí não irão mais falar no assunto. Disse que fizeram uma promessa, que o verão está 
próximo e o gasto de água é maior. Que se durante o inverno a COPASA tivesse providenciado esta instalação 
já teria uma solução ao menos intermediária ou talvez até definitiva que resolveria o problema do Bairro 
Nossa Senhora Aparecida. No uso da palavra o vereador Moacir disse que nesta data faltou água na cidade, a 
qual voltou ao normal às dez da manhã e que no dia 02/09 a água estava em alguns lugares suja e em outros, 
bem esbranquiçada. A vereadora solicitou constasse no ofício a fala dos representantes da COPASA os quais 
disseram durante a reunião que já tinham o reservatório que iriam apenas buscá-lo em outra cidade, e a 
conclusão é que ninguém sabe e o reservatório não veio. Sugerido pelo vereador Ernane constasse também 
neste ofício o fato de que serão iniciadas construções no novo loteamento e com isso irá faltar ainda mais 
água. Ainda com a palavra a vereadora Cida Queiroz perguntou ao prefeito se o mesmo participou de reunião 
de discussão sobre o Hospital Gedor Silveira de São Sebastião do Paraíso. Tendo o prefeito informado que a 
reunião acontecerá em 05/09. A vereadora Cida Queiroz disse que os vereadores estão empenhados no que 
for possível caso o prefeito for contar com esta Casa para ajudar, porque todos os vereadores sabem da 
importância. Tendo solicitado ao prefeito que posteriormente trouxesse aos vereadores o que foi discutido na 
reunião de 05/09. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Os projetos de lei permanecerão com as 
comissões permanentes. O Presidente lembrou que antes de votar o orçamento deve ser realizada audiência 
pública que será agendada posteriormente. Antes de votar os requerimentos o Presidente concedeu a palavra 
ao Prefeito Municipal, pois, desta forma poderia responder algumas questões, inclusive solicitações feitas nos 
requerimentos, os quais antes de ser votados poderiam ser retirados pelos respectivos autores. No uso da 
palavra O PREFEITO MUNICIPAL após cumprimentar os vereadores e todos que acompanham a reunião, 
prestou condolências ao vereador Gabriel pelo falecimento de sua irmã, tendo pedido que Deus conforte o 
coração de todos os familiares. Sobre o piso salarial da enfermagem, disse que é uma luta da classe que 
venceram agora e é de direito. Que este pagamento chegou para o município que será entregue aos mesmos. 
Informou que será pago o retroativo, que sabe que vai dar tempo de sair para o pagamento de setembro, e 
mesmo que não saísse, vão receber o retroativo assim como aconteceu com os agentes de endemias, agentes 
de saúde. A vereadora Cida Queiroz questionou que o projeto irá retroagir a que mês, respondido que três 
meses anteriores. Continuando o prefeito disse que todo recurso que o município receber para ser repassado, 
a prefeitura não irá segurar, assim como a Câmara também não porque é um repasse que vem do governo 
federal e é um direito das pessoas. Tendo dito que acredito que no mês de setembro já irá dar certo. Quanto 



a fala do vereador Ryan sobre as pessoas poderem passar pela farmácia popular e pegar os adesivos 
antitabagismo, o prefeito disse que não é para todos, que não é qualquer pessoa que pode pegar os referidos 
adesivos, pois, os mesmos são para àquelas pessoas que estão participando do projeto antitabagismo do PSF. 
Que é necessário passar pelo médico, além de participar das palestras e reuniões, que são várias, pois, há 
pessoas que têm reações. O vereador Ryan solicitou a palavra e respondeu que em sua fala o mesmo colocou 
que os adesivos são para as pessoas que estão fazendo tratamento no PSF. Dito pelo prefeito que falou 
porque as vezes as pessoas acham que qualquer um pode ir pegar estes adesivos e na realidade não é. O 
vereador Ryan relatou que foi bem colocado porque desta forma frisa mais. Dito pelo prefeito que é bom 
deixar claro que é um programa, que o município comprou estes adesivos porque não foi feito pedido para vir 
do governo, e isso já é outro problema com o farmacêutico da época que não fez o pedido daí o município 
para não deixar parar este programa comprou os adesivos mencionados. Em relação ao serviço no banheiro 
da praça o prefeito disse que iria passar a questão ao servidor Nivaldo, que entende que dá para resolver. 
Sobre a saída da propriedade do Sr. Valcenir para o asfalto citada pelo vereador Manoel o prefeito disse que 
podem colocar placa e o que quiserem, mas, a maioria do povo não tem educação infelizmente, um exemplo 
disso foi a implantação de placas de área escolar próximo das escolas e mesmo assim o povo trafega em alta 
velocidade. Informou que serão construídos quebra molas, mas, enquanto isso não acontece às placas não 
estão resolvendo pela falta de educação de alguns motoristas. Em relação à fala do vereador Gabriel sobre o 
lixo da Rua Vicente Emidio, o prefeito disse que irá verificar com o servidor Nivaldo para saber se o caminhão 
de coleta está passando e retirando o lixo ou se estão deixando acumular. Disse saber onde é o local e que 
entende que se implantar um cesto daria certo, mas, tem que verificar se o caminhão passa todos os dias de 
coleta ou não. Pediu a palavra o vereador Gabriel para relatar que o lixo é jogado na frente, no final da rua e 
está ao lado das residências certa quantidade de lixo, sucatas, etc. O prefeito disse que é a mesma situação 
das pessoas que não tem educação quanto à velocidade, ocorre também nesta questão do lixo, pois, se o 
caminhão faz a coleta duas vezes por semana, porque as pessoas têm que jogar o lixo em lugar que às vezes 
irá dificultar a chegada do caminhão e permanecer com mau cheiro nas próprias residências?  Quanto ao 
problema da água próximo da residência do Sr. Omélio disse que já estava conversado para fazer o serviço, 
que estão apenas estudando a maneira correta de realizar, pois, a água descia e saía na Avenida Otávia 
Augusta, próximo de onde foi construída uma nova residência, cujo proprietário procurou este prefeito para 
saber o que poderia ser feito. O prefeito disse que não sabe se terá que aumentar as manilhas, mas, de 
imediato já irão trabalhar com isso. Enfatizou que o serviço será feito e que sabe que haverá reclamações 
porque irão cortar um pedaço grande de asfalto o qual terá que ser refeito. Em relação ao pagamento da 
progressão disse que o que é mês a mês já foi pago no pagamento de agosto. Quanto ao retroativo a parte da 
prefeitura já foi feita. Já fizeram levantamento e provavelmente já deve ter sido repassado ao jurídico que 
moveu as ações. Frisou que a prefeitura está cumprindo com todas as obrigações, pois, este prefeito entende 
que se não foi pago nas épocas em que tinha que acontecer estes pagamentos, e isso se deu neste momento, 
sendo sua obrigação como prefeito, o mesmo irá fazer porque para o prefeito não resolve nada criar muitas 
leis e não cumprir com as mesmas. Disse que o que for de direito do servidor a prefeitura vai assumir, irá 
passar para o Sindicato e que não sabe se para o Juiz é a prefeitura que informa ou não, mas, os 
levantamentos da prefeitura já foram todos feitos. Disse que todos os funcionários têm seus méritos, os que 
receberam, os que estão trabalhando, mas, gostaria de parabenizar a servidora Adriana a qual fez este 
levantamento no prazo de dois ou três dias, tendo passado pelo advogado. Que a servidora fez papel de 
contadora, entregou e agora precisam fazer levantamento do retroativo e só depois que o juiz autorizar é que 
vão entrar nesta questão. Salientou que o município foi intimado para fazer os cálculos, que a prefeitura vai 
fazer a parte dela se precisar corrigir, contestar, etc, e com isso o prefeito acredita que o juiz dará a sentença. 
Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para relatar que existem dúvidas e que comentaram que irá receber 
apenas quem estava filiado ao sindicato, mas, isso não procede, porque isso é um direito de todos os 
servidores municipais. O prefeito concordou dizendo que o direito é de todos os funcionários, que pode ser 
que haja algum questionamento, mas, estão tentando fazer o melhor possível. Em relação ao loteamento 
respondeu que se nada mudar desta data até o dia 15/09 será dado início no calçamento no dia 15/09. 
Informou que já está correndo atrás para que a CEMIG implante os postes de energia elétrica, visando 



adiantar para quem quiser construir. E deixando de condições de construção logo o local estará cheio de 
casas. Quanto a manutenção de mata burros no Bairro Chapadão disse que passará ao servidor Ronaldo para 
que faça o serviço. Em relação à ponte próxima do Sr. João Alves, sentido Caieiras, foi movida ação judicial 
contra a pessoa que estragou. Que há poucos dias perguntou ao delegado como está à situação o qual 
respondeu que está em andamento, logo sairá a sentença e o cidadão terá que refazer o que estragou porque 
é um bem público e não é qualquer pessoa que pode ir ao local e quebrar, lembrando que antes do estrago a 
prefeitura não foi procurada, pois, a outra ponte existente na Caieiras, as pessoas iriam passar com o mesmo 
tipo de máquina, então procuraram a prefeitura, a qual disponibilizou servidor para desmontar as peças para 
o caminhão passar pela ponte, porém, não foi necessário porque a máquina passou pela ponte dentro do 
caminhão. Frisou que se a pessoa estragou e não procurou a prefeitura, tem mais que obrigação de pagar. 
Disse que o processo está correndo na justiça e qualquer dia desses o cidadão terá que refazer tudo que 
estragou. Sobre o tratamento de esgoto, disse que recebeu visita das pessoas que venderam os 
equipamentos para o município, os quais solicitaram que quando fossem instalar o primeiro gostaria de 
serem avisados para estarem juntos e explicar a maneira certa de fazer visando dar o tratamento de 92% de 
pureza da água. Informou que será feita licitação para poder construir a ETE, porém, as coisas estão 
acontecendo tão rápido e ainda é necessário fazer um controle do dinheiro da prefeitura, porque são várias 
coisas que não estavam orçadas para pagar e que o município está tendo que efetuar o pagamento, por 
exemplo, a progressão dos servidores. Tendo informado que os médicos irão voltar para a folha de 
pagamento e com isso provavelmente irá estourar a porcentagem da folha de pagamento, tendo esclarecido 
que devem levar tudo controlado para não faltar, pois, uma das coisas mais importantes para o prefeito é o 
servidor não ter atraso de pagamento e nem aquela pressão psicológica, pois, isso é muito difícil e por isso 
está com os pés nos chão, mas, irá conseguir fazer, porém, neste instante é preciso verificar como fica a 
situação da folha de pagamento, embora a empresa não tenha nada a ver com a folha, mas, de qualquer 
maneira a administração precisa estar muito consciente daquilo que está fazendo. Em seguida pediu a palavra 
o vereador Gabriel Queiroz o qual relatou que a época o atual prefeito era vereador, no mandato da ex 
prefeito Neli do Prado, onde foram doados terrenos na saída para Passos os quais seriam utilizados para 
montar área industrial, onde atualmente o Sr. Alonso construiu. Disse que foram feitas várias inscrições, 
porém, somente o referido cidadão construiu no local. Questionou se os terrenos continuam nas mãos de 
quem fez as inscrições ou foram devolvidos à prefeitura. Em resposta o prefeito disse que o terreno em que o 
Sr. Alonso construiu não faz parte dos terrenos da área industrial, que assim como o terreno que o Sr. Alonso 
havia ganhado outros quatro terrenos foram interditados pela justiça os quais se localizam próximo da antiga 
casa do Sr. Zé do Veio, porque eram brejo, etc. Daí este prefeito foi obrigado a repassar novos terrenos para 
estas pessoas, foi aí que o Sr. Alonso comprou de alguém, o outro doado foi próximo ao Sr. conhecido como 
Didi, outros dois o mesmo não se lembrou dos locais para dizer, mas, se lembrou que o quinto terreno era do 
Sargento Nairzo e como o mesmo se aposentou e mudou para  Glória, procuraram o cidadão e solicitaram 
que fizesse a doação do terreno para a prefeitura que é onde fica o do Sr. Alonso. Esclareceu que foi uma 
reposição judicial, já os terrenos referentes a área industrial voltaram todos para o município e os trâmites 
estão praticamente prontos para que o município doe estes terrenos novamente com a mesma proposta, ou 
seja, tempo determinado para construção e do contrário voltará novamente para o município. O vereador 
Gabriel Queiroz questionou que se então alguma pessoa quiser construir a prefeitura tem terreno disponível. 
Respondido que sim para área industrial, inclusive várias pessoas de Fortaleza têm interesse em investir no 
local, por isso a administração está terminando de organizar. Relatou que acha difícil alguma empresa de fora 
querer vir, mas, as de Fortaleza que estão realmente querendo, consegue. Em seguida o vereador Francisco 
Ronivaldo complementou fala do prefeito dizendo que em relação aos quebra molas e instalação de placas de 
sinalização, as pessoas deveriam ter mais consciência do que é o perigo, o risco. Relatou que até já foi feito 
requerimento, porém, é da forma que o prefeito já mencionou diversas vezes, ou seja, vai construir quebra 
molas em determinada rua daí existem três ou quatro aceitação e vinte rejeições aí fica difícil. O vereador 
voltou a falar sobre trecho saindo para o Pesqueiro do Tisgo, que a Sra. Edina e seu esposo Edson já 
autorizaram a construção de quebra molas perto da residência dos mesmos, inclusive já conversaram com os 
vizinhos de frente porque é necessária autorização para esta construção. Enfatizou que naquele local é 



 

necessário construir quebra molas no referido trecho porque por várias vezes este vereador presenciou que 
para aqueles que saem da cidade sentido pesqueiro não tem tanto problema, mas, o que trafegam sentido 
contrário corre bastante deixando a situação complicada porque naquele trecho pode acontecer alguma coisa 
a qualquer hora seja com alguma criança ou até mesmo algum animal. Disse que se as pessoas tivessem 
consciência, respeito e educação não haveria problema. Em resposta o prefeito disse que sobre este quebra 
mola e muitos outros, o que solicita para as pessoas é que procurem a prefeitura para que seja feita 
autorização onde irão assinar permitindo a construção. Que optou por fazer esta autorização porque antes 
construía algum quebra mola agradava alguém de um lado e desagradava outra pessoa do outro. Dando 
continuidade na ordem do dia foram colocados em votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, 
aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a vigésima terceira reunião 
ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 11 de 
setembro de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal, exclusiva para votação da prestação de 
contas exercício 2021. Após o Presidente declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que 
após aprovada é assinada pelos presentes._______________________________________________________ 
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